

今日定安

见证定安发展历程

中共定安县委员会
定安县人民政府 主办

五年巨变,定安改革铸丰碑

这是一个“势头迅猛”的发展时期,快速发展的经济,凝聚了无数人的心血和汗水,托起了定安走向繁荣富强的梦想。

这是一个“幸福和谐”的见证时期,各项优惠政策的提出,温暖了无数群众的心,映照出五星红旗下幸福的笑颜。

这是一个“前程似锦”的前进时期,各项势如破竹的改革,加快定安经济发展的步伐,奔向充满希望的明天。

“十一五”时期映照定安的未来,更展示了定安过去五年巨变的风采。

体制改革:内助助力大发展

与定安携手走过“十一五”的人肯定有着这样一种感受:定安的城市变得更加的美丽,基础设施更加的齐全,城市功能更加完善,城市发展更加迅速。

“十一五”期间,定安县全力推进省直管市县管理体制,省下放给定安县的156项行政管理事项中基本完成移交;完成乡镇事业单位改革,促进人力资源整合;顺利推进政府职能转变,行政效能明显提高,各级干部素



定安县文化事业蓬勃发展。

(县委宣传部提供)

质明显提高;2010年11月顺利完成政府机构改革,顺利通过省检查验收,使各个部门更加高效、便捷地展开工作。

“十一五”时期,定安深化城市管理体制改革,撤并和整合城管职能,将原城市管理执法局、园林局、爱卫局、环卫站合并成立定安城市管理局,进一步推进城市管理工作规范化。

文化是人们的精神食粮,五年来,定安县委、县政府致力于文化体制改革工作,2010年,县委、县政府贯彻落实省委、省政

府关于深化文化体制改革,加快文化事业和文化产业发展的决策部署,根据建设国际旅游岛的目标要求,制定出了关于加快推进定安文化改革发展的总体思路和目标,对文化事业布局和文化产业布局做了战略性部署和实际性的操作。

定安县委书记孙颖说:“发展文化事业、文化产业,不仅仅需要政府加大投入,还需要政府转变职能,由主要‘办文化’转到‘社会管理和公共服务’。”

“十一五”期间,定安县以

创建“文化先进县”为工作目标,共投入2972万元支持文化的发展,全面提高文化事业发展水平,投入1000多万元建成集县文体局、图书馆、文化馆、博物馆、县广播电视台为一体的宣传文化中心大楼;投入700多万元,全面完成灯光球场项目建设,建筑面积2800平方米,可容纳4000多座位;完成占地近300亩的江滨公园建设,为市民休闲、娱乐、健身提供重要活动场所;投入资金300多万元,全面完成了9个乡镇综合文化站建设;投入60多万元完成1629户广播电视“村村通”工程建设任务,投入20万元完成44个行政村广播进村设备的安装调试工作,全县行政村文化室覆盖率已达到80%。利用广播电视“村村通”工程和行政村“广播进村”工程,把各种文化信息、技术信息传播到基层,将公共文化服务体系延伸到基层农村,实现文化信息资源共享,使广大农民群众真正感受到文化改革带来的实惠。

“十一五”期间,定安县顺利完成了县琼剧团组建及县电影公司、新华书店的改制工作,为文化体制改革和发展营造了稳定和谐的局面。(下转第三版)



定安喜迎博鳌年会。王议霄 摄

又是一年群贤聚首时,2011博鳌亚洲论坛年会和金砖国家领导人第三次会晤4月14日至16日在风景如画的滨海小镇——琼海博鳌举行,届时,来自世界各地的政要及商界、学界精英将聚首对话“包容性发展——共同议程与全新挑战”。

近日,定安县专门成立了2011年论坛年会道路交通指挥组,组织开展公路客运交通安全教育整治,并配合省公安厅交警总队联合省安监局、省外办、省卫生厅等单位,开展博鳌亚洲论坛年会交通事故应急处置演练。会议期间,县道路交通指挥组将实行24小时值班巡逻制度,做到不发生死亡交通事故,没有影响安全行车的路障,确保我县辖区内道路交通安全警卫线路沿线交通安全、有序、畅通。

定安县公安局派出警员和警车,对定安境内环岛东线高速公路全段进行巡查,重点检查东线高速公路沿途的桥梁、涵洞、横过天桥、加油站等,对全段路况进行调查摸底,并对重点地段和复杂路段进行造册登记,制定治安保卫措施。同时对沿线乡镇派出所治安保卫措施落实情况进行检查,确保博鳌亚洲论坛期间的治安保卫工作。

为配合做好博鳌亚洲论坛年会、金砖国家领导人峰会的各项工作,定安县各部门全力排查各项隐患,并悬挂标语、宣传画等,营造热烈浓厚的氛围。

县委宣传部、城管局等单位在定安县城见龙大道、大众路以及居丁、黄竹三个高速公路等主要路段、候车厅、灯杆上制作悬挂了上千幅红蓝相间的宣传标语和宣传横幅,在全县辖区范围内营造热烈、喜庆、浓厚的盛会气氛。



定安乡村旅游风光。

定安县营造浓厚氛围喜迎博鳌年会

林先锋 王议霄

4月11日,前来参加2011年全省组织部长会议的与会代表在对定安塔岭工业园区、旅游地产、“百里百村”进行参观后普遍认为,“古色古乡 百里百村”将是定安的新名片。

“定安工业前途不可限量”

在塔岭工业园区,代表每到一处都详细了解各个工业生产情况,当得知定安的棒虾等出口日本形势不错,同时带动了全县3000多农民工就业后,前来参观的代表纷纷表示,定安发展工业之路十分适合本地发展,定安县委、县政府发展工业的道路是正确的,假以时日,定安农副产品加工业将越做越大,前途非常美好。

据介绍,塔岭工业园的发展将是农产品加工示范园区为龙头,重点发展水产品加工、槟榔深加工、胡椒加工、木瓜加工、菠萝蜜加工等具有海南特色农产品加工业。目前,在塔岭工业园的工业企业共有63家,其中农副产品加工企业有35家,投资额11.6亿元;医药企业有14家,投资额2.5亿元;其它工业企业有12家,投资额3.7亿元。

“定安旅游地产档次越来越高”

上午9时许,近200名与会代表在县委书记孙颖,县委副书记、县长符立东等人的陪同下到长信·半岛美庐风情旅居别墅群,半岛美庐别样的设计风格以及小区如画的庭院美景引起代

“定安必将成为琼北旅游的一颗明珠”

——2011年全省组织部长会议代表参观定安侧记

李适煌



2011年第一次全省组织部长例会与会代表参观长信·半岛美庐项目。李适煌 摄

表们浓厚的兴趣,纷纷向讲解员咨询项目情况,还收集有关资料,以便向朋友推荐这里的楼盘。许多代表还拿出手头的相机,把美景给拍下来。

海口市龙华区组织部的洪先生说,长信·半岛美庐里面的别墅设计得十分好看,绿化也做得很好,想不到在定安还有如此漂亮的楼盘。

屯昌、琼中等市县组织部代表表示,长信·半岛美庐的设计理念很先进,房子很漂亮,环境很优美,这样的房地产项目可以提升定安的房地产品质,如果其它市县能有更多这样设计理念,更好的房地产项目,那么该地区的房地产档次将会得到提升。

据了解,2007年之前,定安县几乎没有房地产项目。自2007年开始,县委、县政府着力转变经济发展方式,把房地产开发建设作为拉动经济发展的重要产业,引进香港中基、昌茂集团、长信集团等大型房地产企业到定安投资房地产业,推动房地产开发建设。四年间,定安房地产业从无到有,从小到大。至今,房地产开发企业已达31家,主要分布在县城的塔岭新区、老城区、仙沟片区和南丽湖风景名胜区内。

“百里百村”将是定安的新名片

考察团参观了“古色古乡百里百村”片区的龙河镇天群村

和菓林村,合理的规划,整洁的村貌,蜿蜒的村道,原生态的绿意,让代表们犹如游走在花园里流连忘返。

琼中县委组织部副部长、人事局局长龙朝雄说,“百里百村”这个概念非常好,而且定安政府真正为农民做了很多实事,改变了整个农村环境,一路参观下来,感觉定安这几年变化非常大,假以时日,定安的发展必将让人刮目相看,成为琼北旅游的一颗明珠。

据了解,母瑞山革命老区“百里百村”文明生态村连片创建指的是将龙门镇至中瑞农场,“四镇一场”这个片区内100多个村庄连成一片,创建“古色古乡百里百村”的原生态乡村休闲基地。

如今,“百里百村”已经成为我县新农村建设和旅游生态建设的示范区,每逢节假日,这里的游人如织,很好地带动当地经济发展,为促进农民增收带来了新途径。

由于参观时间短促,代表们对没有能够多参观“百里百村”其它景点表示遗憾,在返回酒店的途中,不少代表忍不住打电话给朋友,相约空闲时专门来定安“百里百村”一睹,去一睹“亚洲榕树王”的风采,亲身体验“久温塘冷泉”的神奇。

“定安的‘百里百村’已经初步形成了一个乡村休闲游的品牌,未来几年,‘百里百村’将是定安继南丽湖、文笔峰之后的另一张亮丽的新旅游名片。”参观完“百里百村”后,许多代表纷纷表示。